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Mindennel 
megpróbálkoznak 
a diplomaták és politikusok. Min 
dennel, ami szerintük elháríthatja 
a veszedelmet, a háborus veszedel 
met Európa feje felől. Paktumo- 
kat kötnek, terveket kovácsolnak, 

megegyezéseket létesítenek és tár- 
gyalnak tárgyalnak, tárgyalnak 
A konferenciázás és tanácskozás 
mesterségét rendületlenül üzik a 
nagyfejüek. Keleten és nyugaton, 
északon és délen egyaránt. Annyi 
jegyzőkönyv, egyezmény-vázlat, 
paktum-feltétel született már ezek 

jámbor adófizető polgár talán 
egész életére nem tudná ellhasz- 
nálni fütőanyagként. De ezek a 
jegyzőkönyvek és diplomáciai 
jegyzékek mégis folyton csak da- 

latengerré válnak. amelybe bele- 
fulladhatna az egész emberiség. 
De a gondjai csöppet sem keves- 
bednének általa. 

A tervek kieszelésében az ötle- 
tek furfangos kiagyalásában na- 

politikusok. A ködös fantazmagó- 
riák és ravasz praktikák szövésé- 
ben - készitésében is nagyok 
ezek a nemzetközi nagyságok. Ám 
ha ezer próbálkozásuk közepette 
sok mindennel kisérleteztek is 
egy dolgot mindig kifelejtettek a 
számításaikból. Azt, ami a legfon- 
tosabb, azt, ami a legkönyebb. azt 
ami a legegyenesebb és legigaz- 
ságosabb. A dolgok mélyére való 
tapintást. A lényegig való lehato- 
lást. Az őszinte, nyilt és férfias 
szinvallást. A multtal való leszá- 
molást és egy uj tisztult felfogásu 
jövendő megteremtését. Ezt soha 
sem kisérelték meg. Azt fudniillik 

hogy ne csak beszéljenek a lefegy 
verkezésről, hanem fegyverkezze- 
nek is le. Ne csaik szavaljanak ki- 
ebbségi egyezményekről. de való 
stsák is azokat meg. Ne csak ál- 

assák a világot a közös együttmü 
ködés gondolatával hanem ez az 

t. 

Egyszóval az őszinteség és a 

Miltszavuság hiányzik a világ sor 

Wiliszavuság és nyiltszivüségg a 
mely nem ismeri a ravasz mester 

éseket a fondorlatokat és az ugy- 
Nlevezett diplomatizálást. A titkos 
liplomácia rontó, mérgező szelle- 
mének gázfelhője szállong most a 
"lág felett, mint valami a szerve- 
etet pusztító. a vérbe és husba be 
emaró, polkoli számum, És az em 

Szerkesztőség és kiadóhiuatal 
(LU, Calea Regele Eeröinano 66 

ből a tanácskozásokból, hogy egy 

gadnak. nőnek és végül olyan ak- 

gyok mindenütt a diplomaták és 

szme legyen élő és éltető valóság 

út intézőknek cselekvéseiből A 

edéseket, az örökös kibuvó-kere- 
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berek így nem is tudnak tisztán 
gondolkozni, világosan látni mert 
agyukat valami nehéz köd felhőzi 
be. Szemük nem lát a dolgok mö- 
gé. a lelkük pedig eltompult az 

igazi emberies és tisztult életfel- 
fogás értékelésével szemben. Mind 
ez a titkos diplomácia büne, mely 
most egy szörnyü világégésen is 
tul még mindig csak praktikázik. 

Háromnegyedmillió visszafizetésére, 50 ezer 

mesterkedik, gonoszkodik. 
Mert nem tud és nem is akar 

egyenes nyiltszivü és nyiltszavu 
lenni. Kisérletező helyett cselekvő. 

lej pénzbirságra ilólle a legfőbb számszék 
birósága Bocu Sever volt larlományi 

kormányzól 
(BUCURESTI.) A legfőbb számvevőszék birósága tegnap hirdette ki 

itéletét a timisoaraitartomán 
ügyében. A különleges birósá 
769 ezer lej megfizetésére kötelezte. Az itélet indokolása 
tartományi igazgató erről a közel 800 
felelő igazoló okmányokat felmutatni. 
még 50 ezer lej pénzbirsággal is sujtott 
törvényrendelkezéseinele megszegése miatt. 

angol politikusok sz 
Nagybritániának is csatla 
koznia kell a francia orosz 

vi igazyatóság sulyos szabálytaianságainak 
9 Bocu Sever volt tartományi kormányzót 

az, hogy a volt 
ezer lejenyi össegről nem tud meg- 
Ezenkivül a biróság Bocu Severt 
a az állami könyvezetésre vonatkozó 

An l 

erint 

egyezményhez 
(PÁRIS) A német fegyverkezés 

és az angolok ingadozó magatartá- 
sa végleg eldöntötték a francia- 
orosz katonai egyezmény régóta 
huzódó ügyét. Ez az egyezmény 
tegnap elvben létrejött. Ennek hire 
ugy Genfben, mint általában po- 
litikai körökben óriási szenzációt 
keltett. 

Valószinü, hogy a francia-orosz 
egyezmény megkötése maga után 
fogja vonni egy csehszlovák-orosz 
egyezmény létrejöttét is. A londoni 
jelentés szerint ottani diplomáciai 
körökben rendkivül kedvező ha- 
tást gyakorolt a francia-szovjet 
egyezmény s különösen az a tény, 
hogy ez az egyezmény a Népszö- 
vetségre támaszkodik. Az angol 
politikusok felvetik a kérdést: nem 
kellene-e Angliának is hozzá csat- 
lakoznia, mert ez az egyezmény ki- 

terjeszthető lenne egész Európára. 
Simonnak az a kijelentése hogy 
az angol miniszterek Strezában 
nem fognak semmi elhatározásra 
jutni a parlament hozzájárulása 
nélkül, nem akadályozza meg, 
hogy az angol delegátasok bizo- 
nyos elvi pontokban mégis csak 
megállapodjanak, amelyek a hely- 
zetet tisztáznák Moszkvából vi- 
szont azt közlik, hogy az ottani 
iMetékes körök megelégadésüket 
fejezik ki Franciaország és a Szov- 
jet elvi megegyezése fölött, amely 
az európai helyzet tisztázásához 
vezet. 

BENES MOSZKVAI UTJA 
(PRÁGA.) A Havas Ügynökség 

jelentése szerint Benes junius hó- 
ban utazik Moszkvába. Benes a 
francia-csehszlovák-orosz katonai 
egyezmény ügyében fog Litvinov 

val tárgyalni. 
MINISZTERELNÖKÖK STRE 
ZÁBAN 

(PÁRIS.) MacDonald és Simon 
akik tegnap repülőgépen Párisba 
érkeztek, este S óra 20 perekor a 
lyoni pályaudvarról elataztak Stre 
zába Strezából pedig azt jelentik, 
hogy Flandin és Laval tegnap este 
10 órakor már Strezába Iis érkez- 
tek A pályaudvaron Mussolini fo- 
gadta a francia kormány tagjait. 
Simon és MacDonald érkezését 
mára várják. 

TITULESCU MONTREUXBA 
UTAZOTT 

(BUCURESTI.) Az „Universul" 
párisi jelentése szerlat Titulescu 
külügyminiszter tegnap délután 6 
órakor Montreuxba nutazott és ott 
marad a Népszövetség rendkívüli 
időszakának megnyitásáig.
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Meghalt Hubay Károly 
(CLUJ.) Egy régi, békebeli cluji 

polgárral ismét kevesebb. Tegnap 
este a Vöröskereszt kórházban 80 
éves korában meghalt Hubay Ká- 

roly kesztyümester a város egyik 

legöregebb és legérdekesebb ipa- 
ros-polgára, Hubay Károly 

rendkivül mozgalmas pályát fu- 
tott meg és valósággal mintaké- 

pe volt a szorgalmas lelkes ma 
gyar iparosembernek. 

1855 május 10-én született Mező 

turon jegyzőcsaládból, majd közép 

iskoláinak elvégzése után a kesz: 

tyümesterséget tanulta ki. 1892- 

ben városunkba jött, ahol kesztyü 

üzemet, elárusító üzletet és mü- 

helyt nyitott. Ez egészen a hábo- 

ru végéig állott fenn s az idők fo 

lyamán egyre fejlődött. Az 1900-as 

évek elején volt a mühely a legna 
gyobb virágzásban, amikor is állan 
dóan 30-40 ember dolgozott mü- 

helyében. Közben a városi képvise 

lőtanács tagja lett. s azután ma- 

radt is évtizedekig és tisztségét 

még a román impérium kezdeti 

éveiben is választás folytán és a 

közbizalom következtében viselte. 

Mint refonmátus ember. egyházá- 

ban is jelentős szerepet játszott] 

Politikai téren pedig a régi 1948 
as függetlenségi pártban töltött be 

fontos poziciót és alelnöke is volt 

sokáig Apáthy István mellett. 

Közben még „halálfejes légiót" 
is szervezett a háboru előtt. 

Ezenkívül egész sereg tisztsége 

volt. 14 évig volt a Magyar Ipar- 
testület elnöke. a magyar impé- 
rium idején az országos Ipartestü 

let Szövetségének 15 évig alelnöke 

az ipar és kereskedelmi kamara 

alelnöke, a kereskedő és iparostár- 

saság egyik wezetője. Számos kiál 

lításon aranyérmet is nyert (Páris 

Brüsszel, Berlin) a kitünő kesztyü 
készítményeivel. A Hóstát népe 

különösen kedvelte, mert a kisgaz 

dák érdekeit a városi tanácsban 

mindig erőteljesen védte. Üzleti 

összeköttetései nagyszerü gyártmá 

nyai révén a háboru előtti időben 

a régi Romániáig,. Bulgáriáig, Tö 
rökország is elértek s a 

háboru előtt 3000 üzletet látott 

el saját készitményelivel. 

A háboru után visszavonulva az 

üzleti élettől inkább politikai és 

társadalmi téren tevékenykedett. 

Üzletét fia vette át. Közben tiz 

év előtt feleségét, majd az idők 

folyamán szerzett hatalmas vagyo 

nát teljesen elvesztette, mert rossz 

hiszemü ismerősei kétes üzleti vál 

lalkozásokba vitték bele. A leg- 

utóbbi időben sokat betegeskedett 

s már 10 nhónap óta a Vöröske- 

resze kónház ápoltja volt, míg 
most megváltotta a halál szenve- 

déseitől. Halálát fiai Károly és Bu- 
dapesten élő László valamint leá 
nyai Jenőffy Miklós gyógyszerész 
illetve Kreiszer József mérnök 
feleségei gyászolják. Hubay Károly 
temetése előreláthatólag óriási 
részvét 

köztemető kápolnájából. 
mellett pénteken lesz a 

váltsa meg vásárigazolványát a 

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁRRA 
s50 százalékos utazási kedvezmény 

Vásárigazolvány kapható Clujon : Hermes irodánál, Reg. Ferd 8. és Wagons Lits-nél, P. Unirei 18'í 
.................. 

Négy csekkhamisitót leplezett le Toset 
Gusztáv Schmiedt, a röntgenszemű embenr 

(CLUJ.) A „Jóestét!" egyik kö- 
zelmult számában irtunk Jesef 
Gustav Schmiedról, az eleven 
Röntgen-gépről. Valaki aki olvas 
ta ezt az irásunkat. ma ujabb 
szenzációs esetet mondott el a cso 
dálatos képességü emberrel kap- 
csolatban. Schmiedt néhány napig 
távol volt Clujról. Bucuresti ható 
sági közegek ugyanis az ország 
fővárosába kérették, mert egy 
rendkívül kényes bünüggyel kap- 
csolatban igénybe szerették volna 
venni tenmészetfeletti képességét 
Informátorunk szerint egy bucu- 
resti nagy bankban. 

a Ban u de Depunerinél nem- 
rég sulyos visszaélést lepleztek 
le 

lAz illetékes közegek ugyanis meg 
állapították, hogy 
bünös manipuláció következté- 
ben egy ötszázezer lejről szóló 

csekket kétszer mutattak be a 
pénztárnál és az összeget is két 

szeresen fizették ki. 
A büncselekményt olyan ravasz 
körmönfontsággal hajtották végre 
hogy 
Ssem a bank ellenőrző tisztvise- 

lői sem pedig a legügyesebb ha 
tósági közegek nem tudtak a tet 

tesek külétére fényt deríteni 
A nyomozás tehát hok vágányra 
terelődött. A bank igazgatósága 
kénytelen-kelletlen már-már bele- 
törődött abba. hogy veszteségszám 

lára írja a másodszor felvett öt- 
százezer lejt. Ekkor valakinek 
eszébe jutott Josef Gustav Schmidt 
Tudni kel ugyanis hogy ez az ért 
hetetlen adományokkal felruhá- 
zott ember egyideig Bucurestiben 
tartózkodott és itt több izben be- 
mutatta ugy orvosok, mint egyéb 
szakemberek előtt csodálatos ké- 

pességét. 
Tavaly például egy rabógyilkost 

lleplezett le 
Volt még méhány olyan esete. a 
melyeknek során csalhatatlanul 
rávezette az illetékes közegek fi- 

gyelmét a helyes nyomra 
4 Schmiedtet tehát távirati uton 
sürgősen Bucurestibe kérték. In- 
formátorunk elmondotta. hogy a 
távolbalátó öntudatlan transzba 
esett és ennek tartama alatt 

olyan adatokat alott az illetéke 
sek kezébe, amelyeknek alapján 
A embert őrizetbe vettek. Ön- 
tudatlan állapotában elmoadotta 
hogy kik, milyen körülmények 
között hamisították meg a mnár 
egyszer kifizetett eredeti csekk 
dátumát és megjelöliz azokat is 
akiknek segítségével a ióhisze- 
mü pénztárnokot tévedésbe ej- 
tették. 
Természetes hogy Josef Gustav 

Sehmiedt bravurja nélkül a bűnö 
sök még most is szabadlábon len- 
nének és vigan felhasználnák a 
bünös uton szerzett félmillió lejt. 

................................... 

lelentős kzövezményt kaptak 
a kihágásokérti 

(CLUJ.) A 
gok és az adóhivatalok most kap 

ták meg a Monitorul Oficial ápri 
lis elsejei 77. számában megje- 
lent és a kihágási tartozások ilik- 
vidálására vonatkozó törvény va 
lamint a vele kapcsolatos utasítá- 
sokat A törvény értelmében a ki 
hágási birságot. valamint az adó 
büntetéseket a következő formá- 
ban lehet jelentős kedvezmények 

pénzügyigazgatósá 

megbirságoliak 
Azok, akik jegyzőkönyvileg meg 

állapított és adójukkal összefüggő 
kihágási pénzbüntetéseiket a tör- 
vény kihirdetésétől számított há- 
rom hónapon belül kifizetik, nen 
tesülnek a büntetéstől és annak 
csupán tiz százalékát tartoznak 
megfizetni. Hat hónap alatt husz, 
kilenc hónap alatt harmiac, egy 
év alatt pedig öüven százalékát kel 
csak az adókihágásból így szárma 

kel rendezni: zó birságnak megfizetni. Hasonló 

VEGYEN 
ujsácGIRÓ SORSJEGYET 
Egy sorsjegy csaak 50 lei. 

Főnyeremény.. 
Egy nyeremény.. 
Két 
Négy 

Lei 250.000 
50.000 
50.000 

„40.000 
, 4.25000 

Á.10.000 
stb. stb. 

Huzás 1935. május 12-én 
Clujon. 

A nyereményeket garantálja és fizeti: 

Banca Iliescu 
s. A. 

Serejegye 

Cluj. Str. Regina Maria 42. 

mindenütt kaphaiók! 

rv. évtolyam 

mértékü 15 és 60 százalék közötti 
kifizetési kötelezettsége terheli 
azokat. akik biróságilag nyertek 
kötelezést a birságok megfizetésé 
re. 
Ugyanakkor viszont megszigo 

rítják az adóhátralékok és kincs 
tári birságok behajtásának módját 
mindazokkal szemben. akik ugyne 
vezett rosszhiszemű adósai az ál 
lamnak, vagyis nem akarnak fi 
zetni. Azoknál, kik a törvényben 
biztositott kedvezményekkel 1 
megállapított időn belül nem él. 
nek, szintén a szigoru behajtás 
fegyvereit alkalmazzák. (CLL 
Ugyanakkor megemlítjük, hogy házass 

ujabb miniszteri rendelet értelmé-alább i 
bn az adóbonokkal való adófize. Mert h 
tést a pénzügyminisztérium az , a háza 
1931. évi és még régebbi adóssá- a való: 
gok fizetésépe engedélyezte még ges ell 
pedig 85 százalékban bonokkal illik, h 
15 százalékban pedig készpénz- a ha 
ben. is a Főldi 

öldi e. 

SZINHAZ is m 
— a ho 

rágo 
Én és a kisöcsém. Ma és hol- ságki 

nap este ismét az idei szezoen ÉEzek t 
egyik nagysikerü operettje az Én vakkal 
és a kisöcsém lesz a szinház mű. igérve 
során Gábor Marával a kettős cim nagysz 
szerepben. Az Én és a kisöcsém e cimet 
héten még vasárnap és hétfőn este mányt 
kerül szinre. sak tő 

Viki - Solymosán Magdával A 
Ez a kedves zenés vigjáték szom IR 
baton este és vasárnap délután hat Cluj 
órakor lesz a szinház muűsorán, eléggé 
mindenkor Solymosán Magdával ből az 
a cimszerepben. A Viki e két elő- tott ne 
adáson kivül már nem kerül szin másunl 
re a husvéti ünnepek előtt, tehát ta háza 
tanácsos lesz mindazoknak akik igazság 
a Vikit még nem látták, hogy je- ni hog 
gyeiket idejében váltsák meg a anná 
Viki két utolsó előadására előké 

Itt a szerelem és Nebántsvirág. sek 
E nagyszerü két operettet tüzte ki titko: 
az igazgatóság olcsó helvárak mel zik i 
lett szombat. illetve vasárnap dél- 
utánra. Szombaton délutáln mnégy 
órakor Itt a szerelem c. dzsessz 
operettnek lesz az első olcsó hely- 
áras előadása vasárnap délután 
három óralkor pedig minden idők 
legszebb operettjeinek egyike a 
Nebántsvirág kerül szinre, ugyan 

saiba 
Ezek a 

csak olcsó helyárakkal. 

- 

HET1 MUSORA: 
Csütörtök este fél 9 órakor: Én 

és a kisöcsém. (A kettős cimsze 
repben Gábor Marával) Nyolcad- 
szor. 

Péntek este fél 9 órakor: Én és 
a kisöcsém. (Kilencedszer) 
Szombat délután 4 órakor: Itt 

a szerelem. (A nagysikerü táncos 
dzseszoperett első olcsóhelyáras 
előadása.) 

Szombat este 9 órakor: Viki 
(Solymosán Magdával a címszerep. 
ben, Puskás Béla és cigányzeneka 
rának közremüködésével, 5-öd- 
ször). 

Vasárnap délután 3 óra: Ne 
bántsvirág. (Stefanidesz Ilivel 41 
cimszerepben, Puskás Béla és cl 
gányzenekarának közremüködésé 
vel rendes helyárakkal) Hatod 
szor. 
Vasárnap este 9 ónakor: Én és 

a kisöcsém (A kettős cimszerep 
ben Gábor Marával) fTizedszer. 

Hétfő este fél 9 órakor: Én és 3 
kisöcsém. (A kettős címszerepben 
Gábor Marával. 11-edszer.1 
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re. ézloe 

é , 

jóESTÉT! 

(CLUJ) A köztudat szerint a 
gy glaggolal az égben kötik. Leg- 
né-alább is ott kellene kötni őket. 
ze. Mert ha az ég áldása nincs rajta 
az a házasságon. akkor baj van. De 
sá- a valóság többnyire ennek a sző- 

ges ellentétét mutatja. Az tudmi- 
illik, hogy 

a házasságokat bizony nagyon 
is a földön kötik. 

Fföldi emberek, földi módon és 
földi eszközökkel. 
A legfontosabb pedig, legalább 
is ma, ezeknél a házasságoknál 
a hozomány. Ezért is tudnak vi 
rágozni az ugynevezett házas- 

101- ságközvetítő irodák. 

oen Ezek többnyire hangzatos jelsza- 
Én vakkal szédítik a házasulandókat 

im 
ne 

ste 

igérve füt-fát. hatalmas birtokot, 
nagyszerü jövedelmet, sok pénzt. 
cimet. rangot házakat, hozo- 
mányt szépséget, mindent. ami 
csak tőlük kitelik. 

A HÁZASSÁGBORONÁLÓ 
IRODÁK 
Cluj városa ezen a téren eddig 

eléggé elmaradott volt. mert eb- 

val 

hat 

án, 

val 
lő- 

zin- 
hát 
kik 

je 

tott neki. Ujabban azonban tudo 
másunk szerint már itt is van efaj 
ta házasságboronáló iroda. De az 
igazság kedvéért meg kell jegyez- 

ni hogy 
annál több ilyen házasságokat 
előkészitő és az ifiu szerelme- 

ág. sek dolgát össze-visszabogozó 
ki titkos meg zugintézmény lféte- 
nel zik itt is, meg Erdély más váro 
dél- saiban is. 

Ezek azután mesterséges módon 
igyekeznek összehozni a házassá- 
gi tervekkel foglalkozó fiatalem- 
bereket és lányokat. De ez a dolog 
nagyon nehezen megy. 

HÁZASSÁGI TIPUSOK 
an 

senki sem akar nősülni. A ma- 
gyarázat az hogy nincs mire. 
Pedig most már uj tipusok is 
alakuliak ki a házasságnál. Ki- 
alakult például az a tipus. me- 
lyeknél a leendő féri arra nő- 
sül, hogy majd a felesége el- 
tartja őt. 

Megfordult tehár a régi világ. 

Nem mindig a férfi tantja el az 
aszonyt, hanem fordítva. 

Bródy Lili már regény is írt er- 

ől a tipusról, ezzel a cimmel: Fe- 

ksége tartja el. Persze már csak 
ikkor, ha tudlja és az asszonynak 

k van miből. 
Vannak azután olyan házassá- 

gok is. ahol ugy a férjet mint 

a feleséget a szülők tartják el, 

Wik kosztot és lakás adnak ne- 
tk És a fiatalok egyebet sem te- 

heinek, csak turbékolhatnak. Igaz 

Wyan, hogy a turbékoláshoz is 

eii még sok minden, a koszton és 

áson kívül. 

A házasság válsága azonban 

rep sok mindenféle formában je- 

lentkozik még A pajtásházassá 

és a gok, divatja elmult ugyan ez a 

ben hóbort szerencsére kipusztult 

a világból, de ujabbaun gyakran 

hallank hireket, ugynevezett 

ből az intézményből nem igen ju- 

Ma, ahogy a lányok mondják, 

Sőt 

! 

z Aétl é lm 

próbaházasságokról. 
Ezt különösen a kisebb helyeken 
és a falvakban kultiválják. ahol 
"kipróbálják" az asszonyt és ha 
beválik,. maegtartják s ha nem, 
akkor utra teszik. 

A KÉNYSZERHÁZAS- 
sAÁGoOKK 

Gyakori eset a kényszerházas- 
ság Az utóbbi időben sok olyan 
esetről érkezett hir. amikor ro- 
mán és idegen állampolgárok, 
csak azért keltek egybe, hogy 
ilyen módon állampolgárságot 
szerezzenek maguknak. 

Ez az eset ugy látszik szintén nem 
nromániai, hanem világjjelenség, 
mert 

párisi hiradás szerint a rendőr- 
ség nemrég egy titkos házasság 
közvetítő irodát leplezett lee a 
mely kifejezetten csak azzal fog 
lalkozott, hogy idegen állam- 
polgárságu asszonyokat házasí- 
tott összeg francia állampolgár- 
ságu férfiakkal: azzal a célzattal 
hogy az asszonyok ífrancia ál- 
lampolgárságot szerezzenek ma 
guknak 

(BUCURESTI) Az utóbbi idő- 
ben a hivatalos lap számos név- 
változtatást közölt amelyeknél az 
érdekeltek régebbi nem romános 
hangzásu neveiket románosra vál- 
toztatták. Ugy látszik azonban, 

hogy 
a „numerus valachicus' korsza 
kában már azokkal is baj van, 
akik el akarnak románocsodni 

A bucuresti ítélőtáblához ugyanis 
érdekes felebbezés futott be. Eb- 
ben 

tenet ilo nősülni, pedig a titkas és nem tithos 
házasságküzvetitő irudák mindenféle trükhühkel) 
dolgoznak a házasodási kedv fellenditésére 

Már a névváltuztatásokkal is haj van 

Select mozgó 

és az idegenellenőrzésnél ne távo- 
líthassák el az országból. Ez a 

francia házasságközvetítő azon- 
ban már sokikal ötletesebb módon 
dolgozott, mint más országbeli ha 
sonló egyéni, vagy kollektiv vállal 
kozások, 

ugyanis a „férjeket" töhbnyire 
csavargó vándorokból, vagy kol 
dus sorsban élő munkanélkü- 
liekből verbuválta össze. akik 
egy-kétszáz franmkért szivesen 
vállalták a házasságkötés pilla- 
natára a férj szerepét. 

De a „feleségnek" már akkor ott 
volt a zsebében az a kötelező nyi- 
latkozat, amelyben - ahogy mon 
dani szokták - 
a ,tizperces" férj kötelezi ma- 
gát arra hogy azonnal elválik 
a feleségétől és egyetlen lépést 
sem fog soha sem tenni feléje 

A legérdekesebb a dologban az, 
hogy 

a rendőrség tehetetlenül áll ez- 
zel a házasságközvetiítő irodá- 
val szemben, 

mert nincs semmiféle olvan fran- 
cia öreny nel szeknek az in 

Alexandru és Emil Ottulescu bu 
curestii ügyvédek az ottani ügy 
védi kamara tagjai felebbezést 

adtak be hogy egy Ottner nevü 
egyén Ottulescura románositot- 
ta a nevét és tiltakoznak az el- 

len, hogy az Ő régi családi ne- 
vüket mások is bitorolhassák. 

Amennyiben pedig Ottnerék ezt a 
elhatározásukat nem változtatnák 

meg ugy a törvény kifejezett vé- 

delmét kérik vele szemben. 

A női tőszerepben : 

(GLUJ.) A helyi törvényszék, 
miut ismeretes, nemrnégiben elis- 

merte az EMKE alapszabályait, 

így a félszázados multu egyesület 
működése elől elhárult minden 

akadály. 
A birósági döntéssel kapcsolat- 

ban Sándor József szemátorr az 

EMKE alelnöke felhívást bocsáj- 

tott ki, amelyben közölte hogy a 

jogiszemélyiség birtolkában az 

EMKE ismét megkezdi kulturális 

müködését. 
A ifelhívás egyben kérés volt a 

magyar társadalomhoz, hogy mi 

nél nagyobb számban lépjen az 

egyesület tagjai sorába, pártol- 

ja ezt a nagyrahivatott egyesü- 

letet, a magyarság egyetlen kul 

aARY COOPER legujabb rendkivüli flmje A titokzatos 13-as 
MARIN DAWIES 

Müsoron kivül hangos hiradó 

Egyetlen magyan emhen sam akatt, 
ahipártolná az EMHE nemes türekvéseit 

turális intézményét. 
Sajnálattal kell megállapítanunk 

hogy 

a magyarság nem értette meg 
mit jelent számára az EMKE 
mert eddig még egyetlen ma- 
gyar ember sem akart, aki évi 
50-100 lejt hajlandó lenne ál- 
dozni a magyar kultara és küz- 
müvelődés oltárán! 
- Szégyen és gyalázat - mon: 

dotta az elszomorító esettel kap- 
csolatban Sándor József szenátor 
- hogy a magyarság ennyi nem- 
törődömséggel viseltetik satjált 
ügyei iránt. Nem lehet menmntség, 
hogy a magyarság elszegényedett, 
nem tud áldozni a magyar kultu- 
ráért. 

-
 

l l 

Aranyereminet több. zörösen ilőn- i 
tetett Amerikai Fehér 
Leghormn és Rnode Iz- 
laxnmdivérvizsgalt, fajtiszta tenyész- 

törzsektől 

keltteötojásolk 
kaphatók: Adorján, Cluj, 
áta völrók sz sz M. 

érményeknek müködését megtilf- 
taná, vagy ügyeikbe a hatóság bár 
milyen formálban is beleavatkoz- 
hatnék. A lefolytatott nyomozás 
különben azt is megállapította 

hogy 
! ez a házasságközvetitő iroda 

nemcsak férfiakkal „dolgozott 
hanem nőkkel is, 
amennyiben francia állampolgár- 
ságu nőt vettek feleségül külföldi 
állampolgár férfiakhoz. Ezek kö- 
őtt azonban 

több rendőrileg üldözött egyén 
is volt, akiket miután bünvádi 
eljárás van folyamatban elle- 
nük a hatóságok szigoruan fe- 
lelősségre fognak vonni a „mü- 
feleségekkel" együtt 

A francia törvények tudniillik 
azt már tiltjáik, hogy bümvádi eljá 
rás alatt álló idegen állampolgá- 
rokhoz francia nők feleségül me 
hessenek. 
A lényeg mindebből az, hogy 
bizony a házasságokat mégsem 
az égben kötik, vagy legalább is 
nagyrészüket nem a mennyor- 
szágban, hanem inkább a po- 

kolban. 
És talán ezért is mondja nagyon 
sok férj hogy,az én házasságom 
valóságos poko t (a.) 

Vannak még nagyon sokan te- 
hetős emberek, kisegzisztenciák 

is akik néhány lejjel hozzájá- 
rulhatnak ahhoz hogy az EM E 

megmentse az erdélyi magyar 
kulturát. 
- Ezért küzdöttem 

éven keresztül az EMKE jogisze- 
mélyiségének elismeréséért? Ez 
lenne a hála a magyar közönség 
részéről? 

Veszni hagyják a magyar kultu 
ra fellegvárát! 

Ennek nem szabad bekövetkezni! 
Fel kell ébredjen egyszer a ma: 

tizenhét 

gyar lelkiismeret és minden igye- 
kezetével támogatni. pártfogolni 
kell mindazt, ami Erdélyben ma- 
gyarl 

Japán gazdasági küldöttség 
érkezik Romániába 

(BUCURESTI.) Közelebb-ől egy 
nagyobb japán kereskedelmi kül- 
döttség érkezik az országba, mely 
nek fogadására bucuresti kereske- 
delmi kamara vezetése mellett az 
itteni gazdasági körök erősen ké- 
szülnek. A fapán küldöttség, hir 
szerint, nagyfontosságu tárgyalá)- 
sokat kiván folytatni a fővárosban 
miután Japán és Románia között 
az eddiginél sokkal élénkebb és 
erősebb kereskedelmi és ipari kap 
csolatokat kivánnak létesíteni. A 
japán misszió több napig fog a 
fővárosban tartózkodni. s azután 
még néhány más európai főváros 

ba is ellátogat. 

- HALASZI!I munkaruhái, orvo- 
si köpenyei a legjobbak. 50 száza- 

zalékban avatott kelméből készül- 

nek Cluj, Calea Regele Ferdinand 
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HAJÓJA 
René leanne és 

Pierre Mariel 

regénye 

Chaperon alig, hogy elhelyez- 
kedtek az asztalnál táncolni hívta 

Catherinet és miután Catherine 
kosarat adott, egy szép fiatal- 
lányt kért fel. aki a szomszéd 
asztalnál ült és biztatón mosoly: 
gott rá.: A táncoló pár hamarosan 
eltünt a zene ritmusára hullám- 
zó sokaságban. 
Max megkönnyebbülten 

hajtott. hogy végre magukra le- 
hetnek és miközben mosolyogva 
Catherinere nézett, félénken meg- 

kérdezte tőle: 
- Megbocsátott-e már? Hazud- 

tam magának, de nem cseleked- 
hettem másként . .. Ugy sajnálom 
hogy azt hihette meg akarom té- 
vesztenil 
A hangja oly őszintén csengett, 

hogy a lány egy másodpercig sem 
bizalmatlankodott. Boldogan mo- 
solygott és nagyon kedvesen ezt 
felelte: 

- Sem a hely sem az idő nem 
alkalmas. hogy erről beszéljünk. 
Mélyen a férfi szemébe nézett, 

mintha tudtára akarná adni, 
hogy abban az esetben. ha nem 
akar erről a dologról heszélni, 
akár sohase hozza szóba többé. 
Max hálásan megszorította a ke- 
zét és kissé zavartan így folytatta 
éppen csak hogy mondjon vala- 
mit: 

- Mi a véleménye Sankt Pauli 

ról? 

A leány nem felelt mindjárt. Ké 
sőbb, elgondolkodva mormegta: 

- Furcsa, hogy vannak embe: 
rek, akik ilyen helyen jól érzik ma 
gukat. Én csak a csöndet a ma- 
gányt szeretem. 

A férfi egy pillanatig tétovázott 

aztán nagyot nyelt és ezt mondta: 

- Ebben is megegyezik az iz- 
lésünk. 

De amikor meg akarta fogni a 

lány kezét. Catherine elhuzódott. 

mintha megérezte volna., hogy 

Max most az egyszer nem mon- 

dott igazat. 

Azután hirtelen vágy fogta el. 

hogy minél előbb kikerüljön eb- 

ből a lármás embertömegből. 

Olyan közönségesnek érzett min 

dent. Hiába próbált ettől az érzés 

től szabadulni, mindig inkább el 

hatalmasodott a lelkén. Valami ho 

mályos sejtelem fogta el. hogy 

ha még tovább itt marad ször- 

nyü szerencsétlenség fogja érni. 

Maxra nézett. A férfi amca oly nyu 

godt és mosolygós volt. hogy lát- 

tára kissé lecsillapult. Az asztal 

közepén álló kosárból perecet 

velt ki és majszolni kezdte. 

A jazzband hirtelen elhalgatott. 

De elkkor megszolalt a karzaton 

elrejtett cigányzenekar és beécsi 

valcert kezdett játszani. Chaperon 

tért vissza az asztalhoz. hanem to 

vább táncolt. Catherine, hogy 

erőt vegyen lehangoltságán. hirte: 

len, szokatlan élénkséggel beszélni 

kezdett. 

f elsól- 

(Folytatjuk.) 

A HALÁL sPoORT a 

Gloria -Románia, Phönix-KAC 
mérkőzések a vasárnapi cluji 

labdarugóprogramon 
(CLUJ.) Sportot kedvelő olvasó 

közönségünknek nem kell bőveb- 
ben magyarázni, hogy ez a keélt 
mérkőzés vasárnap magasnivóju 
és rendkivül érdekesnek "igénkező 
attrakciót jelent. A Gloria a baj 
nokságban most jött a legnagyobb 
formába, a Románia viszont pil- 
lanatnyilag visszaesést mutat és 
igy a mérkőzést teljesen nyiltnak 
kell tartanunk. Ha azonban fi: 

gyelembe vesszük a Románia ve- 
zetősége által elrendelt fegyelmi 
vizsgálatot is ugy nem kétséges 

hogy a Románia csapata vasár- 
nap ismét nagy játákot fog mu- 
tatni. 

A Phönix csapata a lehető leg- 
jelbb hirnévnek örvend. Csoport- 
jában egyetlen veresézet sem 
szenvedett, csak egy döntetlen 

eredménye van, többi meccsét fö- 

lényesen nyerte meg. Most a KAC 
tehet próbát vele szemben: meg- 

tudja-e nyirbálni a kitünő vidéki 

együttes sikereit. A KAC vasárnap 

Aradean - különösen a második 
félidőben - igen jól játszott és 
ha a Phönix ellen még jobban fog 
játszani, ugy sikenrel állhatla 
meg helyét neves ellenfelével szem 

ben. 

A vasárnapi program a követ- 
kező: Délelőtt 9 órakoc Avram 
Jancu-KAC B) kupamérkőzés, 11 

őrakor Phönix-KAC ligamérkő- 

zés. délután 2 órakor UEC-Ro- 

mánia B) kupamérkőzés. 4 óra: 

kor Gloria -Románia ligamérkő- 

"zés. A kispályán délelőtt 9 órakor 
Unirea-U, i1 órakor KMSC- 

Románia ifjusági bajnoki mérkő- 
zések lesznek. 

-ss.. * ta 

Öszkor tartják meg az Musztria- 
Románia válogatott mérkőzést 
(BUCURESTI) A román és 

osztrák labdarugószövetségek kö- 
zött megegyezés jött létre, hogy a 
románosztrák válogatott mérkő- 
zést az ősz folyamán Bucuresti- 
ben rendezik meg. A junius 6-iki 

időpont is szabad lévén, a szövet- 

ség tárgyalásokat kezdett a török 

szövetséggel, hogy ezen a napon 

Bucurestiben török-román váloga- 
tott mérkőzést rendezzenek. 

Theil siohisoarai biró vezeti 

a Gloria-Románia bajnoki 
! mérkőzést 

A nemzeti bajnokság mérkőzé- 
sei - a multheti kupaforduló után 

- ismét folytatódnak Ujból meg- 
indul a küzdelem a pontokért. a 
bajnoki cimért vagy a kiesés ré- 
me ellen. Az uj forduló is tartal- 
maz nehány érdekesebb mérkő- 
zést elsősorban a Timisoarán el- 
döntésre kerülő Ripensia -NAC 
meccset, amely esetleg eldönti az 

elsőséget is. Nagyon fontos sze- 
rep jut a kiküldött biráknak, nkik 

- mint a mult vasárnapi Ripensia 

-Universitatea medacsnél is sajná- 

latosan konstatáltuk, - nem nin- 

dig állanak hivatásuk magaslatán. 
A bajnoki fordulóra kiküldött 

birák névsora: 
Bucuresti (szombatonl: Venus- 

Juventus: Tica Iliesen. - (Vasár- 

nap): Unirea Tricolor -AMTE: 

Klein (Braila). 
Chuj: Gloria -Románia 

(Sighisoara). 
Timisoara: Ripensia -NAC Ki 

fando- 
Oradea: CFR Bucuresti-Crisa- 

na Oravetz. 
B) divizió: 
Arad: Jiul -AAC, Milivoi. 
Craiova: UDR-Rovine Grivita 

Ceureanu. 
Timisoara: Vulturi-TAC Bur- 

dan. 
Cluj: Phönix-KAC. Vancu. 

Baia-Mare: Tricolor-Cluji CFR 

Oradea: Olimpia CFR-Törek: 
vés, Nagy. 

Tg-Mures: Soimii-Mures, Cur 

rea 
Simeria: HTV-CFR. Anton. 

Alba-Julia: Sticla -Unirea, Gher 

Theil 

man. 
Medias: 

gu. 
Brasov: ACFR-Victoria Bruck 

ner. 

A telavivi Makabiada 
ujabb eredményei 

Telavivból most már kezdenek 
megérkezni a sportversenyek 
eredményei bár kissé rendszerte- 
lenül. A futballmérkőzésekről már 
részletes jelentés is érkezett. mely 
egyuttal a román zsidó sportolók 
képviseletében kiutazott bucuresti 
Macabi sulyos vereségét közli. A 
A román csapat a németektől 4:1 
(1:0) arányban szenvedett veresé- 
get. A bucurestiek egyenlő ellen- 
felei voltak a németeknek. de i:1 
állásnál Zauber kapus megsérült 
és ez letörte az együttest. A többi 
eredmény a következő: Palesztina 
-Lengyelország 2:0. Litvánia- 
Anglia 2:0, Palesztina-Amnglia 
6:1. A palesztinaiak csapata lelien- 
gerelte a nagy meleget nem biró 
hidegvérü angol zsidókat. Lengyel 
ország-Litvánia 3:1. A mérkővés 
a második félidőben elfajult és - 
kissé meglepően egy zsidó olim- 
piászhoz - botrányos módon fél- 
bemaradt. A román-német mecs- 
cset egyébiként 60.000 néző nézte 

végig 
Az ökölvivő versenyek eredmé- 

nyei: Légsuly: Katzen (Délafrika) 
Bantamsuly: Roskes (Németor- 
szág). Pehelysuly: Nekoussi 
(Egyiptom). Könnyüsuly: Devries 

SSS-Vitrometan Lun- 

(Hollandia). Veltersuly: Brill (Hol- 
landia). Középsuly: Dacosta (An- 

a Rom án a összes játékosai 

IV. évfolya 

glia). Kisnehézsuly: Rendina (Le 
gyelország)) Nehézsulv: Lun eia e 
Fegyelmi elé áttitják 

(CLUJ.) A Románia csapatának 
szombati és vasárnapi kettős vere. 
sége érthetően kellemetlenül érin. 
tette nemcsak a klub tagjait, ha. 
nem a város sportköreit is. Álta- 
lános nézet szerint a város ezen (CLU 
egyik reprezentaltiv csapatának hóstá 
kettős vereségében olyan okok i term 
közrejátszottak, amelyek a sport. vádl 
ban nem kivánatosak. A klub el. lIyen. 
nöksége ezért ugy döntött, hogy junit 
az egész első csapatot és a turán sSzurt 
résztvevő játékosokat fegyelmi elé zetőt 

állitja, hogy megállapithassa. nem Ez idái 
befolyásolta-e valami sportszerüt lehetne 
lenség a mérkőzések eredményeit. lebbval 
A fegyelmi bizottság hétfőn este alatti 
tart ülést ebben az ügyben A tá 
A cluji CFR csapata vasárnap döbb 

Baia-Maren jálsza le Bl-ligamér- és a 
kőzését a Tricolor csapatával. egye 

Nagyszabása toraaünnepélyt éel es 
rendez a KKASE a Románia rész éegésZsé 
vételével. Vasárnap. április 14-én Cáll 
nivósnak igérkező tornaüunepély gény 
re mindkét egyesület részéről lepPS 
szongalmasan folynak az előké. De ner 
születek. Az ünnepélyen szerepelni gény ! 
fognak városunk összes jó torná A be 
szai A programot a tornaspori A8y2 
minden ága fogja alkotai, amit kelle 
részletesen a jövő számunkban nem 
fogunk közölni. A torna-ünnepély Kiha 
keretében városunkban tartózkodó ól S 
szenzációs akrobata pár is fog sze hadbír 
repelni. mag 
Különvonat Oradeáról a NAC- icsei 

Ripensia mérkőzésre. A löntő jel. KOm 
legü vasánnapi NAC-Ripensia 4z em 
mérkőzés iránt az érdeklődés oly etődi 
nagy, hogy a NAC Oradearól kü z 
lönvonatot indit Timisoarara lett 
melynek menettérti ára mindössze inká 
140 lej. A NAC felkéri mindazo M 
kat akik a csapat támogatására a A " 
mérkőzésen meg akannak jeleani, Dan ! 
hogy sürgősen jelentsék be szán 4ncső 
dékukat a NAC vezetőségének ! b 
(NAC klub, Ordaea). Lehet telefo ott e 
non is jelentkezni az őr 
Az Universitatea tárgyalásokat hogy 

folytat a Gloriával egy hétfőn sák. i 
megrendezendő barátságas mérényle 
kőzésre Az aradi együttes azon alkaln 
ban még nem adott végleges vá aktái 
laszt az egyetemi csapatnak. Gál 

kat 

a kas 
- me: TEKE-SPORT 

Eredmények Brasov: Vig Ba rel 
rát Jó Barát 149-148, 13 játékos mel 
SzTE-KTE 251-201. 12 játékos zegé 
Soimii-Gloria 144—124. 12 játé hogy 
kos szaka 

Pragram. Cluj: Törekvés-Her Mé: 
cules április 12-én a Turós pályán és Gá 
Hercules-Doina április if-én a dfá. 
Kovács pályán. A pályatulajdono 42 és 
sok 15-én délután Gerdánnál ! 
ják összedővetelüket. é zel 

A ROMÁN OPERA HETI k. 
MUSORA: ros 

Péntek. április 12: Trubadur. A' a 
turo Tamburini tenori4.ül 
Mario Albanes bariton és d Mind 
mond de Vechi karnagy kő ,et 
remüködésével. Rá 

Vasárnap, április 14: Vigözves) vet 
(matine). í szu 

Hétfő, április 15. „Rigoletto." M2ho, 
rio Albanese bariton és E sza 
mond de Vechi karnagy kő ké 
remüködésével. sít 

Az ü 



lta- 
e (CLUJ.) Zavaros tekintetü 
lak hóstáti legény áll a hadbíróság 

termének elkerített és csak a 
vádlottak számára fentartott he 
lyen. A büne nagy. A mult év 
juniusában egy bicskával meg- 
szurta Ban Demeter szakaszve- rán 

em Ez idáig nem valami érdekes és be 

üt lehetne sorozni az egyszerü e 

eit lebbvaló megsértés" gyüjtőcim 

ste alatti perek közé- 
A tárgyalás során azonban meg 

aap döbbentő részletek derülnek ki 
1érr- és az ember csodálkozik. hogy 

egyes orvosok és illetékes körök 

míilyen könnyelmüen intézik 

el egy-egy ember életét. 
egészségét és jövőjét. 
Gáll Károly hóstáti földész le- 

gény a katonaság előtt jóval epi 

éről legsziában szenvedett. , 

5ké. De nemcsak ez volt a baja sze- 

lni, gény fiunak, hanem 
caáa a bet ből kifolyólag az 

port agya sem müűüködött ugy ahogy 

imit kellett volna, magyarul mondva 

ban nem volt épeszü 
pély Kihallgatják a vádlottat. Egy 

zót sem tud románul és az egyik 
hadbíró őrnagy s * 

magyarul feltett kérdéseire tel 

C- jesen zavaros, moudhatai tragi- 

jel. komikus válaszokat ad. 

nsa, Az emberben önkéntelenül is fel- 
vetődig a kérdés, hogy 

kü ez az ember, hogyan kerülhe- 

ara tett biróság elé, amikor helye 

3sze inkább az ideggyógyászaton van 

MIT MOND A VÁDIRAT? 

A vádirat szerint a mult évben 
a 

ani Ban Demeter szakaszvezető pa- 

án ancsot kapott. hogy két vagon 
za 

mek bot beraktározzon. Mivel nem ál- 

leto. ott elég katona rendelkezésére. 
az örmester kiadta a rendeletet. 

hogy a civilruhában lévő risztiszol 

gák. illetve azok az egyének akik 

tényleges katonai szolgálatra nem 

alkalmasak. segítsenek a zab el- 

raktározásánál. 

Gál Károly is ezek közé a civil 

katonák közé tartozott és a sza 

kaszvezető parancsára neki is 

7 mennie kellett a többiekkel. Mi 

Ba vel nem sietett eléggé. Ban De 

ékos. meter rávágott egy szijjal 

ékos Szegény epilepsziás beteg ugy 

játé ahogy tudott sietni kezdett de a 
szakaszvezetőnek ez sem volt elég 

Mégegyszer rávágott 

és Gáll Károly fel és lemenő csa- 

ládfáját kezdte kapcsolatba hozni 

az égiekkei. Gáll egy ideig türte a 

verést aztán felcsattant. hogy 

őt bizony ne üsse a szakaszve- 

zető Erre ez állitólag, legalább 

is a vádlott vallomása szerint 

megpofozta 6Gáll Károly zava- 

ros agyával nem látott mást 

csak egy embert aki őt 
ok nél- 

kül megüti. 
Mindes agybetegsége dacára 

az ön 

érzet feltángolt benne. 

Ráugrott a szakaszvezetőre, ki- 

vette hicskáját és pele akarta 

szurni a nyakába. Ennek vala- 

hogy sikerült kezével kivédeni 
a 

szurást és az éles bicska csak a 

két njját és a felsőkarját sebe- 

sítette meg sulyosan 

Az ügy itt véget ért. 

felebbvalójál 
szakaszvezető a kórházba, 

Gáll Károly pedig hadhíróság 
elé került. 
A HUMÁNUS HADBIRÓ- 
SÁGI ELNÖK 

Amint cikkünk elején megirtuk 
a tárgyaláson olyan zavarosan vi- 
selkedett, hogy 
még a legszigorubb biró is lát- 
hatta, hogy ennek az embernek 
nem a törvény előtt a helye 
Diamandi ezredes a hadbíró- 
ság elnöke. felháborodva jelen- 
tette ki, hogy valóságos kegyet 
lenség. amit ezzel a szerencsét- 
len emberrel csináltak. 
Ezt az embert, hogyan is en- 
gedték az orvosok katonának be 
venni. 

egyáltalában hogyan lehet epi- 
lepsziás és nem normális egyént 

még csak tisztiszolgának is al- 
kalmazni 

EEopescu Ilariu védőbeszédében 
kifejtette. hogy 

nem Gáll Károlynak van a he- 

lye a vádlottak npadiján. hanem 

óESTÉT! 

felmentetle a hadbiróság a hóstáti legényt, 
aki epilepsziás rohamában leszurta 

azokat kellene oda állitani, akik 

könnyelmüen megeagedték, 

hogy ez az ember sulyos beteg 

ségével katona lehessen 

Azokat az orvosokat kellene meg- 

büntetni. akilk keresztül engedték 

a sorozáson. Ilyen embereket be- 

vesznek katonának. míg rengete- 

gen. katona alkalmas egyének. ösz 

szeköttetésük révén ahelvett, hogy 

szolgálnának, az uccákon sétálnak 

A védőbeszéd után 

a hadbíróság itélethozatalra vo 

nult vissza és rövid időn belül 

meghosta az ítéletet. Gáll Ká- 

rolyt egyhanguan felmentették. 

Szomoru Gáll Károlvnak az ese 

te és még szomorubb az. hogy ille 

tékes tényezők. milyen könnyel- 

müen intézik el egyes emberek 

sorsát. 
Megtörténhetett volna. Diaman- 

di ezredes szerint hogy ez az 

ember leszur egy tisztet és nem 

lehetett volna felelősségre von- 

ni 

Nem is lehetett volna. (m. t.) 

Betegsegélyző-bé 

Betegsegélyzővel szei 
lyeg kapható állandóan a 

ben a tözsdébenl! 

KÜLÖNFELEK 
s 

6 ÉVES szép kis barna leányo- 
mat örökbe adnám lehetőleg azon 

nal. Cim a kiadóban. (1833) 

RENTABILIS vállalathoz 150 
ezer lejjel társat keresek „Válla 
lat" jeligére a kiadóba (1861) 

eee 

KeEnREkeEss. A. 
porcetlán-csaraok 

14 napos olcsó husvéti vásárt rendez 

leszállitott árakon. 

100 lejen lelüli vásárlás- 

1 nál szép ingyen ajándék. 

1 ,UJ RENDSZERÜ ÁRU-HITEL" 

JÓMENETELÜ mészárszékhez 

kevés pénzzel társat keresek. Cim 

a kiadóban. (1859) 

10000 lejjel társulnék jóforgal 

mu üzlethez, vagy átvennék ugyan 

ilyet. „Csak rentabilis" jeligére 

kiadóba. (1765) 

ELVESZETT egy Mido márkáju 

női arany karkötő óra Universi- 

tatii uccától a majorság piac és 

P. Mihai Viteazulig. Becsületes 

megtaláló illő jutalomban része- 

sül Erőss, Universitatii 2. (1848) 

já 

Höl 

kalap 

/ 

aPRÚHIADETÉSEK 
Apróhirdetéseket aznan megielenésre di. e. 11 óráig a kiadóhivatalban lehet feladni 

yveim! tekintsék meg a 

CARMIEN 

Clui, Calea Reg. Ferdi 

szavanként 1 Lei, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vagy cim- 
nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

KÉT intelligens urileányt 6 hó 
napig szabni, varrni tanítok. vidé- 
kit esetleg teljes ellátással. divat- 
szalonban. Str. Londrei 42. 1842 

RÁDIÓKÉSZÜLEKEK szaksze- 
rü javítását átalakítását garancia 
mellett, valamint uj modern szu- 
perrádiók készítését jutányosan 
vállalja, Gyáni rádiólaboratóriuma 
Str. Gh Baritiu 22. szuterinben. 

(1555) 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikerit jelenmnt! 

.................... 

Kedvezményt ad a CFR 
a husvéti ünnepekre 

(BUCURESTI) A husvéti ünne 
pekre a CFR vezérigazgatósága 
50 százalékos kedvezményt enge- 

délyezett az összes utvonalakon 
és osztályokon az összes utasok 
részére Az 50 százalákos viteldij- 
csökkentés április 26-án léli 12 
őrakor kezdődik és május 3-én éljr 
jel 12 óráig bezárólag tart. Az 
utazási kezdvezmény azt jelenti, 
hogy ugy az utazásnál. mint a 
visszatérésnél csak féláru jegy 
váltandó, Vajon miért nem ter- 
jeszti ki a CFR ezt a kedvezményt 
a magyar husvéti ünnepekre is? 

ujdonságait 
imnamndi 3. 

naatsoltélvétévtéeé 
Azonnali készpénzkereset- 
hez és állandó, biztos 
megélhetéshez juthat privát 

vevők látogatásaival. 
Ajánlatok 

INTERMATIONALA 
Brezoianu 9. Bucuresti 

A mortorbicikli verseny- 
tinaléja a táb a eőtt 

(CLUJ.) Két évvel ezelőtt. a mo- 
torbiciklista sportolók nagyszabá: 
su versenyt rendeztek a gilaui or 
száguton. Az érdekes verseny al- 
kalmával Molnár Sándor cluji Wer 
senyző Floresti község határában 
beleszaladt gépével Vigram tlie 
odavaló gazda szekerébe. amelyet 

Rus Vasie szolgalegény hajtott. A 
szerencsétlenség alkalmával Mol 
nár Sándor motorbiciklijével ha- 

lálragázolta a lovat. míg ő maga 
sulyosabban megsebesült. A vélet 
len szerencsétlenség miatt ügyész- 
ségi eljárás indult meg és a tör- 
vényszék tavalyi tárgyalásán meg 
állapítva Rus Vasie bünösségét a 
könnyelmü szolgalegényt 14 napi 
fogházra és 30 ezer lei pénzbün- 
tetés megfizetésére ítélte. Gazdá- 
ját Vigram Iliet, aki szintén a sze 
kéren ült a törvényszék felmen- 
lette. Felebbezés folytán most ke- 
rült az ügy a helyi itélőtábla I. 
szekciója elé az ügy. amely mivel 
a vádlottak egy ujabb tanut jelen 
tettek be. hivatalból kitüzendő 
időpontra halasztotta el a tárgya: 

lást. 
............... 

Ismét garázd ikodnak 
városunkban a betörők 

(CLUJ) Tegnap a déli órálkban 
a zárás alatt betörőök hatoltak be 
a Regina Mária-uccában levő Kal- 
már-féle festék- és füszerkereske- 
dő-cég üzletébe a pincén keresz- 

A betörők az üzletből különböző 
árucikkeket vittek cel, 

de a pontos kárt ezideig még nem 

lehetett megállapítanii A betösés 
gyanuja a szomszédos házban levő 
tisztiszolga egyik 

szabadságos katonatársára irá- 
nyul 

aki most civilben jár. 
hogy ezt az embert aki vidékre 
távozott, rövidesen kézrekerítik s 
így tisztázni tudjják a betörés kö- 

rülményeit. 
Tegnap egyébként a rendőrség 

emberei Marpozan komiszár, Nagy 
Diosan és Rotaru detektivek Dra- 
ghiciu igazgató vezetésével az Íris- 
telep cigánylakta részén razziát 
rendeztek, mert itt keresbék a 
Hechi Dezső bőrgyári igazgató 
Rómei-uccában levő villájának ki- 

fosztóját. A razzia eredményes is 
volt amennyiben letartóztatták 
Moldován alias Szabó Józsei 23 
éves cigányt aki mátrcias 17-én 
szabadult ki a targuocnai fegy- 
házból. ahol két és fél évet ült 

Valószinü, 

különböző büncselekmények 
miatt. 

Bevallotta, hogy kiszabadulása 
után első szereplése a Hecht-villá- 
ban volt, ahol mintegy 

40 ezer lei értékü ékszert zsák- 

mányolt össze, 

Az ékszereket a lakás egyik zugá- 

ban hiánytalanul meg is találták. 
A betörő cigányt a rendőrség em- 

berei beszállították a prefekturára, 

ahol megkezdíték a kihallgatását. 



GARANTÁLT KEZIMUNKA 
férfi női és gyermekék cipők a lehe- 
tő legolcsóbban kaphatók PARK 
ÁRUHAZ Str Baritiu 6. (f r4r2) 
EGY középkoru barna nő. ki- 

nek 2000 lej havi keresete van, 
keresi egy olyan ember barátságát 

X 

akivel házasság nincs kizárva. 
„Csendes élet után vágyom' jeli- 
gére. (1857) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 
ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI.- 
HAI VITEAZUL 1t. (f 1187) 

KATÓ kalapszalon modelljei 
legdivatosabbak, legolcsóbbak. 
Newyorkkal szemben. Duca 1. 

(f 1455) 
MIELŐTT a kertjét rendbeszedi. 

Incze kertészetét fölkeresi Magas 
törzsü rózsa. bokorrózsa, Szedhet 
nemsokára rózsát róla, Kiültetni va- 
ló virágpalánt, Nálam található faj 
gyümölcsfát. Kertek rendezését vál- 
Becses vevőimet ide várom. (f 1403) 

TUDJA ÖN, hogy 700 lejért és 
már s00 lejtől kitünő 3 fogásos ebé 
det. 2 fogásos vacsorát kaphat. Str. 
Mico 21. Házhoz is szállítunk kü- 
lön megállapodással. (f 1423) 
AGNETA jósnő jóslásaival fe- 

lülmul mindenkit. Regele Ferdi- 
nand 129. (1732) 

GYONYORU MODEL női tava- 
szi kabátok és Fulgarinok kaphatók 
a PARK ÁRUHÁZBAN. Baritiu ő. 

(f r413) 

E-VÉTEL x z E nr) 

ARANYÉRT GRAMMONKEN 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NEÉR ORÁS, ÉEKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (f ra78) 

ELADÓ egy modern gyerekko- 

HÁLÓBERENDEZÉS, petró- 
leum-resó tejvillanygomb. bodega 
felszerelés, nikkel állvánnyal 
konyhabutor olcsón eladók. Pata 
102. (1824) 
ELADÓ telek (5 szoba. kony- 

hás) konverziós adósággal átve- 
hető 12.000 lejért. Str. Aurel Isac 
70. " (1821) 
DONÁT-UTON kisebb gyümöl- 

csös eladó. Szigethy Motilor 4. 
(1818) 

JÓKARBAN levő háromnegye- 
des gyermekbicikli eladó. Str. 
Cosbuc 3. (1850) 
ELSŐRENDÜ jóminőségü pré- 

selt édes réti széna minden meny 
nyiségben kapható. Str. Enescu 15 

(1849) 
ELADÓ Crigorescu legszebb 

napsoros részén építkezésre alkal 
mas szép gyümölcsös kertrész 
Pátry. Karolina tér 1. (1852) 

csi madraccal. Str. Bolinteanu 10. 
(1846) 

EGY uj pódiumos körhinta el 
adó teljes felszereléssel. Cipariu 5. 
Vasárnap megtekinthető. (1845) 

Figyelem! Husvéti árak! 
é Tekintse meg kirakatunkat! 
Ne vegyen Ön cipőt részletre 550 lej- 
ért, amikor cipésztől kap- 
hat 350 lejért bármilyen fa- 

zonban rendelésre is. 

Olcsóő javitások: 
Férfi talp. . . 55 Lei 
Női talp ... 40, 
Gyermek talp 35 , 

Munkánkért teljes garancia. j ci- 
pőök állandó rakiára. 
„SZOLD" cipőüzlet, Cal. Mare- 

chal Foch (volt Victoriei) 10. 

JÓKARBAN levő cimbalom ol- 
csón eladó. Decebal 59. 
JÓL ÉS OLCSÓN öltözteti gyer- 

mekét. ha PARK AÁRUHÁZBAN 
vásárol. (f r4r4) 

4 SZOBÁS KOMFORTOS par- 
kettes. fürdőszobás házat keresek 
megvételre a központhoz közel- 
Leveleket .300-400 ezer lej" jeli- 
gére a kiadóba. (1223) 

FINOM MUSKOTÁLYOS RIZ- 
LING-BOR literenként 20 LEI a 
termelőnél. Str. Bob 4. (1576) 

GRIGORESCU környékén a Str. 
Jon Moldovanban egy fél parcella 
olcsón eladó. Értekezni Str. Donat 
24. (1791) 

HÁLÓ., szalon és egyéb butor el- 
adó. Decebal 66. (1793) 

Heti 30 Lei 
vagy havi 200 Lei 
részletfizetésre 
vegyen férfi vagy női cipőket, 
elsőrendü kézi készitményt! 

„ARCO" 
cCipőkereskede mi vállalatnál, 
Sirada Nic. lorga 11. 
azonnal ki lesz adval 

KOMPLETT hálószoba butor 
olcsón eladó. Megtekinthető Grigo 
tescu 19, d. u. 4-ig. 

SZOBA konyhás telek jutányo- 
san eladó, Str. Lucaciu 15. Felleg 
vári ujtelep. (1794) 

KET leánybicikli, egy 10 
nek való és egy rendes eladó. Gen 

(1790) Poeetas 6, kenyérüzlet. 

Maár-féle friss küldemény 

vámmal 

(1853) 

éves-parcellák. Calea Lunga. Bodgan 
telep. 8-14 ezer lej Érdeklődni 

(1659) 

ELADÓ alig használt fehér há- 
ló és kerékpár jókarban. Str. Ga- 
rii 5. (1844) 
TEKEI hires leányka bor schel 

Pessach és mindenféle husvéti fü- 
szerek kaphatók Kain, Calea Tra- 

(1725) 

APRÓHIRDETÉSEK 

1 

ijan 44 és Filipescu 2. (1841) 

ARANYHALAK, élő pontyhalak 
friss dunai halak állandóan kap- 
hatók Hajnal halcsarnokban. Du- 
barilor elején. Guráthnh péküzem 
mellett. (1840) 

LEGJOBBAN eladhat és vehet 
használt ruhákat Glücknél. P. Uni- 
rii 18. (f r426) 

NAGYENYEDI gyümölcsfák 
érke- 

zett. Kétéves Jonathán almafa na 
gyobb vételnél 20 lej darabja. Gri 
ger. Dorobantilor 39. (1614) 
STR. REGALA végén, a feleki 

szemben szépfekvésü 
HÁZHELYEK ELADÓK. Értekez- 
ni dr. Brate ügyvédnél Prefectu- 
ra judetului. vagy Str. Regala 62. 

(f 1466) 

PERZSA ÉS ZSÁKSZŐNYEG a 
legszebb husvéti ajándék. Állandó 
raktár legolcsóbb árban Orientnél 
Strada Motilor 14. (1565) 

ELADÓ 222, 400 öles gyümöl- 
csös és kerthelyiségnek alkalmas 

Bogdán, Reg. Ferd 141. 

ISKOLÁZOTT fenyők 1 m2 
méterig 50 lej szegélybuxusok 100 
db. 200 leji magas és törpe ró- 
zsák a legfinomabb fajokban 1 
1 drb 30-35 lej gyümölcsfák is, 
tuja compakta egy méter magas 
50 lej. Állandóan kaphatók min- 
denféle cserepes virágok, jácintok 
tulipánok. csokrok, kosarak feldi- 
szítve koszoruk szallaggal Grigo- 
rescu 183. Telefon 7-30. (1707) 
MAGÁNTELEK 3 szoba konyha 

Leg. Ardelene uccában május 1-től 
kiadó Értekezni Cal. Train 36. 

(1782) 
SÜRGŐSEN eladó olcsó ház 

nmagy telekkel. 10 százalék tiszta 
jövedelme. Str. Paris 21. (f 1493) 

ELADÓ Békásban fajgyümöl- 
csös megfelelő nyári lakással és 
melléképületekkel,. tekepálya csa- 
ládi strandfürdővel berendezhető 
gyógyviz-patak határolja, Értekez- 
ni: Bratianu 37. „(1865) 
ELADÓ Wertheim kassza. Érte- 

kezni: Calea Motilor 100. Bikfalvi- 
nénál. (1867) 
..................... 

2 SZOBÁS lakás különbejáratu 
szobával kiadó. Motilor 54. (f 1299) 

KÉT szoba konyha és egy szoba 
konyha kiadó. Str. Livezii 63, Der 
mata mellett. (1597) 

KIADÓ kisebb 3 szoba konyha 
és fürdőszobából álló napos lakás 
május 1-re, prof. Toma Ionescu 
12 szám alatt. (1661) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szobák 15-re 300-400 lejért ki-/ 
adók. Cernáuti 21. (1873) 

IDŐSEBB uriembernek butoro- 
zott szoba kiadó magános nőnél, 
esetleg teljes ellátás. Cim a kiadó- 
ban. (f 1488) 

ORVOSI rendelőnek vagy iro- 
dának alkalma 2 uccai szoba, elő- 
szobával I. emeleten kiadó május 
1-re. Értekezni Reg. Ferdinand 
34. Házmesternél. Metropol épület. 

(1851) 
5 SZOBÁS összkomfortos lakás 

május 1-re kiadó. Ferdinand ki- 
rály-ut 46. szám. Dr. Jelen Gyulá- 
hál. (1854) 
............................... 

ALLÁST KAPNAT 
XX 

PÉNZTÁRKEZELÉSBEN 
korlott megbizható keresztény nőt 
ideiglenesen alkalmazok. „Garan- 
cia" jeligére a kiadóba. (1792) 

MINDENESLÁNYT keres az ál- 
lomási étterem. (1787) 
ÜGYNÖKÖK NŐK magánfelek 

látogatására nagy kereseti eshető- 
séggel felvétetnek. Bérczi, Cal 
Regele Ferdinand 89. (1808) 
AZONNALI belépéssel állandó 

munkára „Blondel" keret készitő 
(aranyozónőt) keresek. Pázsint 
képkeretező. Turda. P. Regele 
Maria 4. (1835) 
JOBBRENDÜU zsidóleáiny felvé- 

tetik háztartásba és piaci árusi- 
táshoz, ellátással. Elekné. Regele 
Ferdinand 19. (1825) 
BICIKLIS kifutót felveszünk, 
tizenkettőtől kettőig elfoglaltság- 
ra. Cim a kiadóban. (f 1492) 

E 

gya- 

evfolyam 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. ler 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. A 
ket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig lehet feladni 

Jeligés agy (kx 

SPECIÁLIS szabóság megnyít 
sához társ kerestetik, lehetőleg n 
20-30 ezer lej tőkével. Biztos me 
élhetés. Cim a kiadóban. (1769 
JÓCSALÁDBÓL tanuló felvét. 

tik. Dávid szabó Str. Sulutiu. 

(f 1491) 
BORBÉLYSEGÉDET felveszek 

Manastur 465. (1847) 
KERESEK kegytárgyak házak. 

nál való elárusításra kancióve 
nőt. Calea Motilor 45. Dohánytőz 
de. Pult csiszolt kemény lappal el 
adó. 843) 
HÖLGYEK könnyü munkával 

jó keresethez jutnak. Str. Mico 15, délután 1-3, 6—s. (f 1494 
HFIATAL férfiszabó-segédet kézi 
mumnkára felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (1855) 
HÁZMESTERT keresek, lehető. 

leg gyermektelen házaspár jelent 
kezését kérem. Str. Cosbus 3. sz. 
földszint. (i856] 
UGYES varróleányt felvesz Vér- 
tesné. Regele Ferdinand 538. I. em ajtó 4 (is80) 
FIATALEMBER gyakornokot 

keresünk azonnali belépésre Cim 
a kiadóban. (1862) 
HELYI ÜGYNÖKÖT felvesz 

cluji ernyőüzem. Regele Ferdinand 21. udvarban (1866) 
FAESZTERGÁLYOST keresünk 

azonnali felvételre. Cim a kiadó- 
ban. (1870) 

MOSÁST, vasalást. stoppolást, 
foldozást, himzést, gobelin mun- 
kát nagyon jutányosan vállal ott 
hon 3 kis gyermekes asszony,. Str. 
Artelor 22. Fekete Róza. Levelező 
lap hivásra is megyek. (1834) 
KÉSZPÉNZ garanciával rendel 

kező kolmoly nő péaztárnoknől 
vagy más bizalmi állást keres. 
Ajánlatokt „Korrekt" jeligére a 
kiadóba. (1755) 
PAPLANVARRÁST futányosan 

vállalok, házhoz is megyek. Romu 
lus 19. (1832) 

20.000 leji kaucióval volt fatiszt- 
viselő állást keres. Vidékre is el- 
megy „Szakember" jeligére. 1837 
........ 

KARPITOS MUNKAKAT leg 
olcsóbban vállalok rekamir halli- 
tott foteleket is, Dull, Str. Radu 
escu 10. (f 1365) 
ÉRTÉESITÉSI Speciális fodrász 

és orvosi müszer köszörülését gá 
rancia mellett vállalom. Solingen 
müköszörüs. Baritiu 8. (1809) 
FÉRFIKALAPOK uszütását, va 

salását legolcsóbban vállalja Nagy 
Mihály kalapüzeme. Newyorkkal 
szemben. (t 1456) 
GRAFOLÓGUS fogad Calca Re 

gele Ferdinand sr. Analizis 20 lej. 
(107) 

"PIETAS" Temetéseket, hulla 
szállításokat, cxumálásokat, olcsón 
vállal. Regele Ferdinand 97-99 
raktár N. Jorga rra. sz. (1331) 
KENYÉRKIHORDÁSRA keresek 

bérbe lovat szekérrel. Cimeket 4 
kiadóba kérek (1864) 
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sszerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
köriorgó-gépén, Clu.. 

sSzerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

Április. 12. Péntek. róm. 
kath. Gyula pk. prot laptán 
Iulius. gör kath Mart 

Vasile. Izr. 9. Nis. 10. S. 

A ROSSZ TANÁCS i 

ÖOrvos: Barátom magának rossz 
a kedélye. Fogadja meg a tanácso 

mat, hogy munkaközben legyen vi 

dám és énekeljen 

- Azt én sajnos nem tehetem 

meg, doktor ur 
- Ugyan miért? 

- Mert szaxoflonos vagyok ké- 

rem, a szinházban 

iz IDEÁLIS ANYÓS 
A feleségem anyja a legideá- 
Hsabb anyós a világon. 

n Ne beszélj! 
2c- Nincs olyan anyósvicc, ami 

r ne passzola 

3660) szALMAÖZVEGYSÉG 
Szalmaözvegy: Most végre nyu- 

370) godt lehetek. a feleségem eluta- 
wizott s én vagyok az ur a háznál. 

Jfóbarát: Sajnos. én még ezt nem 
] mondhatom. Nálunk ma is az asz 

szony viseli a kalapot, de csak ad 

dig. mig el nem utazik. Akkor 

un. ztán majd én leszek az ur 

lező , - Időjárásjelentés A budapesti 
334) meteorológiai intézet jelentése 
del verint déli, délnyugati tégáramlás 

felhők és eső várhatók Reggelen- 
ként ködképződés. A hőmérséklet 
éjszaka nagyon keveset csökken. 

755) nappal általában felmelegedik. 

san - Inspekciós gyógyszerhárak. 

Ezen a héten a következő gyógy 
az) szertárak teljesítenek éjjeli szol- 

a gálatot: Unicorn (Unirii-tér), Som- 

szt- lea Mihai (Ferdinánd király-ut) 
el Dr. Cseresznyés (Foch Marsall-ut), 

837 Dr. Nagv Áruád (Motilor-ut). 
- Adományok Köszönettel 

nyugtázzuk az alábbi adományo- 

] kat: P. J. 200, Z. Gy. 50. B. ZS. 20 
lej mely összeget a beteg leány- 

leg nak átadjuk. 
úli- - ÜUijból négy betörést ismert 

du he az elfogott veszedelmes betörő. 

E Lapunk más helyén megirtuk, 

ász hogy Moldovan alias Szabó Józset 
ga betörőt a rendőrség bünügyi osz- 

gen tlva Draghicin rendőrigazgató 

09) vezetésével bravuros nyomozás 

va ufán letartóztatta. A cigány belő- 

agy őt ma délelőtt hallgatta ki a rend 

kal őrség és a kihallgatás során Mol- 

56) dovan alias Szabó József még 
Re égvy nagymértékü betörést ismert 

lej. be Draghiciv igazgató most a 

07) Metörő vallomása alapján kiküld- 

Ia tea detektiveket a lopott holmik 

kón Mézrekeritésére. 

99. Diamnanádstein Vilna ritmi 

34) kus Mensendick tornatanárnő 

El hosszas betegség után folytatja ta- 

sek Mtósaát hölgyek és gyermekek ré- 

ta vére. Jelentkezni lehet déli 12-2 
64) közölt. Motilor-ut 22. sz. alatt 

is beszámolt. 

zolódott az aggodalma A fia pa- 
naszkodott neki, hogy 

Gróf Bánffy Miklós drámáját 
nak bemutatója keden este lesz a 
szerző személyes jelenlétében 

maeg aharta ü 
(BUDAPEST) A férigyilkos 

Bognárné bünperének tegnapi 
tárgyalásán a szörnyü bünnel vá- 
dolt asszony elmondotta és be is 
mutatta. 
hogyan töltötte meg és hogyan 
sütötte el a puskát 

Ezenkivül még egyéb részletekről 
Utána a meggyil- 

kolt Bognár István édesapiját. idő- 
sebb Bognár Istvánt hallgatták ki. 
Ez elmondotta, hogy 
kezdettől fogva ellenezte fia há- 
zasságát. mert az asszonyt pa- 
zarló, rosszindulatu nőnek tar- 
totta. 

A házasság után nemsokkal beiga- 

felesége 

nem tud bánni a pénzzel. állandó 
a civakodás közöttük. sőt az asz- 
szony az életére is tört. 

Egyszer valamiféle mérget ke- 
vert a kávéjába de észrevette és 

nem itta meg. 
Azt is elmondotta az idősebb Bog- 
nár hogy később az asszony vál- 

maRnoUks., 

a férjgyilkos Bonnárné már régehhen 

Cimszerepet Kovács György ját- 

sza. 

ni házastársát 
tárgyalt. Erre az esetre az egész 

vagyont magának követelte Köny- 

nyek között vallotta tovább az 

öreg, hogy 
a felesége, amikor fia szörnyü 

sorsáról értesült bánatában nem 

sokkal később meghalt. 
A következő tanu Lippárt Imre 

villamoskalauz aki egyideig Bog- 

nárék házában lakott. Elmondot- 

fa, hogy Bognárék sürün veszeked 

tek és 
a pörpatvart mindig az asszony 

kezdte: 

Sokszor éjszaka is harsogott a ház 

ugy. hogy a lakók nem tudtak 

aludnii Nem egyszer szemtanulja 

volt hogy 

Bognárné megütötte a férjét és 

ez csak akkor ütött vissza, ha 

már türhetetlen volt a verés. 

Lippárt előadta még. hogy Bog- 

nárné egyszer hátulról 

bárddal le akarta ütni a férjét. 

de a tanu távolabbról kiáltással 

figyelmeztette a merényletre s igy 

megmenekült. 

ni akart és házasságközvetitőkkel A tárngyalást ma folytatják. 

közismert nagy szinész 

Ma csütörtökön delután 3, 5, 7, 9 orakor a ROYAL MOZ ÓBAN 

különleges nagy premier MEGHALOK ÉRTED 
Főszerepekben: Friedrich March, Mariam Hopkins és Georghe Raft. E 

három 

Következő világalágerünk: BENGALI cimü monumentális film. 
biztosítja a film sikerét. 

(GLUJ.) Januárban történt. Ke 

Alexandru 60 éves feleki gazda a 
nagy hófuvásban igyekezett szán 
jával hazafelé. A feleki uti közle- 
kedés annakidején. a hatalmas hó 
tömegek miatt roppant körülmé- 
nyes volt és az országuton egyszer 
re csupán egy jármü közlekedhe- 

tett. Dumitru Alexandru szánjá- 

val lassu tempóban haladt felfelé 

a hegyen, amikor Rus Vasile és 

Corcea Luca ugyancsak feleaci la 

kosok szánjukkal beérték az öre 

ság ma négy hónapi fogházra itél- 

te Groza Izidor őrmestert, aki az 

albajuliui 91-es gyalogezrednél 

mint őrprancsnok a municiósrak- 

tár mellett levő szolgálati beosz- 

tását elhagyta és elment mulatoz: 

ni. Kötelességmulasztását egy 

ügyeletes tiszt fedezte fel s így 

történt a megbüntetése. - Ugyan- 

csak ma tárgyalta a hadbiróság 

Nicolae Radu volt hadnagy ügyét 

is. A volt tiszt még 1919-ben meg- 

szökött de ugyanakkor csalás, l0 

pás sikkasztás és más bünök is 

terhelték a lelkiismeretét.t Ügye 

csak tavaly kerülhetet tárngyalás- 

ra amikor is in contumatiam [tá- 

vollétében) öt évi kényszermun- 

kára itélték. Közben Nicolae Radu 

előkerült és ügyének ujrafelvételét 

kérte. Ma kellett volna azt ujból 

tárgyalni, de megjelenése helyett 

Bucurestiből táviratot küldölt. 

hogy betegsége miatt nem tud meg 

tották. 

Elitélték a garázda falusi legényeket 
mény tél volt az idén és Dumitruj jon félre a szánnal az 

Hadbirósági hirek A hadbi- 

jelenni és igy a tárgyalást elhalasz 

get. Ezek ráripakodtak, nogy áll- 
utból. Du- 

mitru azonban a nagy hótömegek 
miatt ez nem tehette meg. Erre a 

két fiatal legény leugrott a szán 
ról, az idős ember lehazták a 
bakról és agyba-főbe verték. Du 
mitru Alexandru a verés követ- 
keztében félfülére megsüketült. 

Ma tárgyalta a helyi járásbiróság 

az ügyet amely a két verekeadő 

legényt fejenként ezer leji pénzbün 
tetésre ítélte. Az elítéltek felebbez 

tek. 

- Huszra emelkedett a Bomn- 
bayban történt robbanás áldozatai 

nak száma. Mint Bombavyból je- 
lentik. a Werli-negyedben történt 
tüzijátékgyári robbanásnak már 
20 áldozata van. A sebesültek kö- 
zül ugyanis ujabban többen szin- 
tén belehaltak sérüléseikbe. 
- Colfescu főügyész uj könyve. 

Ioan Colfescu Delaturda. a cluji 
törvényszék főügyészének, aki egy 
ben ismertnevü szakíró is, uj szak 
könyve jelent meg Spirit si mate- 
rie (Szellem és anyag) cimen. ez- 
zel az alcimmel: A hősiesség az 
állam életében. Az uj érdekestar- 
talmu könyvről még részleteseb- 
ben is meg fogunk emlékezni Col- 
fescunak egyébként eddig a követ 
kező cimekkel jelentek meg köny- 
vei: Földi boldogság A népek er- 
kölcsi élete és az európai háboru 
Háboru és civilizáció, közelebbről 
pedig a Barbárság a háboru utáni 
Európában cimmel lát majd napvi 
lágot egy könyve. Az Anyag és szel 
lem ciműü most megjelent könyv 

Villanyondolálás legmo- 
dernebb, 1935. tpusu génpel 6 havi É 
garanciával ölgyfodrászat 
P. Carolina 3. (Barátok tem- 
plomávai szemben), - Speciális viz, 
vasondolalás, haifestés, manicur. 

. 

Társadalmi élei 

( Székely Alkalmazottak Ujság- 
ja folyó hó 15-én, hétfőn este tár 
sas autókirándulást rendez Sova- 
tara. Jelentkezni lehet Str. Cor- 
ches 12, utirány Nyáradmeate. 

() Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
hirei: Vasárnap, f. hó 14-én gya- 
logos kirándulást rendez a turista 
szakosztály Utirány: Kányafő 
Szent Pál tető Csigadomb Bácsi 
torok. Indulás reggel 9 órakor az 

EKE elől. (Str. Matei 4.) Vezető 

Czirják Károly. Vendégeket szive 

sen lát a sz. oszt. - Helységavatót 
tart szombaton f. hó 13-án este 3 
órakor az EKE s ez alkalommal 
társasvacsorát rendez a Matia uc- 
ca 4 (Corvin kávéház felett) ujon- 
nan bérelt helyiségében. Erre a 
társasvacsorára a tagokat és azok 

barátait. valamint a társegyesülc- 

tek képviselőit ezuton is szeretet- 
tel meghívjuk. Jelentkezés péntek 
estig az irodában. - Közöljük tag 
jainkkal, hogy a vasuti kedvez- 
ményre jogosító karnettek érvé- 
nyességét julius 1-éig meghosszab 
bítottákk. 
zmem 

RápIÓ 
Április 12. Pentek. 

Bucuresti 18: Rádiózenekar. 20 
felolvasás. 20.20: Gramofon. 20.50 
Hangversenyismertetés. 21,15: Fil 
harmonikusok szimfónikus hang- 
versenye. 22: Hangverseny. 23: 
Hirek. 
Budapest I. 7.45: Torna. gramo 

fon. 11: Hirek. 11,45: Felolvasás. 
13.07: Szalonzene. 15.10: Hirek. 18 
Előadás. 18.30: Cigányzene. 20: 
Sportközlemények. 20,15: Gramo- 

fon. 21: Vidám est. 22: Hirek. 22, 
20: Jazz. 22.50: A rádió külügyi 
negyedórájja. 23,15: Tanhauser 

Wagner opera közvetítése az Ope 
raházból. III. felovás. 24.15: Ci- 
gányzene. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19,15: Felolvasás. 

20,30: Tanhauser I. II. felvonás 
közvetítése az Operaházból. 283: 
Hirek. 23.25: Cigányzene. 

Bécs. 1120: Schubert dalok. 13: 
Rádiózenekar. 15: Gramoafon. 17. 
15: Operettlemezek. 18,35: Hang- 
verseny. 20.30: Szimfónikus hang- 
verseny. 24.25: Jazz. 

- A ERüöntgenszemü ember. A 
„Jóestét!" egyik régebbi számá- 
ban nagyobb cikket közölt Josef 
Gustav Schmiedtről. a Röntgensze 
mü távollátóról. aki jelenleg váro 
sunkban időzik. A cikkel kapcsola 
tosan ugy helyből. mint vidékről 
a megkeresések egész özönével 
árasztottak el bennünket. amely- 
ben mind arra vonatkozólag ki- 
vántak felvilágosítást. hogy Gus- 
tav Sohmidttel miképpen lehetne 
kapcsolatba jutni. Miután minden 
levélre nagy tömegük miatt. kü- 
lön nem válaszolhatunk, azért itt 
közöljük, hogy a távollátó Gustav 
Schmiedt mindennap délelőtt 10 
és 11. délután pedig 5 és 6 között 
megfelelő feltételek mellett Stra- 

lára 160 lej. da Masinistilor 4 szám alatt fogad, 



0 az ucca, 
halja 

(BUCURESTI.) Tatarescu mi- 

niszterelnök tegnap este megjelent 
a szenátusban és Jorga professzor 
kérdéseire válaszolt. Jorga többek 
között ugyanis kijelentettee hogy 
olyan hirek járnak. mintha 

egészen közel lenne egy olyan 
kaland, amely többek között a 
szenátust is feloszlatná. 

Tatarescu, Jorga beszédére vála- 
szolva, a következőket felelte: 
- Figyelmeztetnek, hogy Jorga 

professzor néhány órával ezelőtt 
kérdést intézett hozzám bizonyos 
kampányokat és akciókat illetőleg, 
amelyek elsősorban is megszün- 
tetnék a szenátust. 
Leonte Moldoveanu: És megvál- 

- Göring tegnap tartotta eskü- 

vőjét Berlinből jelentik: Göring 

porosz miniszterelnök tegnap tar- 

totta esküvőjét Sonneman Emmi 

szinésznővel fényes külsőségek 

között. A szinésznő, hir szerint 

visszavonul teljesen a szinpadtól. 
csupán egy alkalommal, Hitler 

születésnapjján, fog a szinpadon 
szerepelni. 
- Husvéti lelkigyakorlatok a 

Katholikus Körben. A helyi Katho 
likus kör vezetőségének felkéré- 
sére f. hó 14. 15, 16.. 17-én min- 
denkor este 9 óraj kezdettei áar. 
Maczalik Győző albaiuliai theoló- 
giai tanár a kiváló szónok a Kör 

helyiségében, Str. Kogálniceanu 7. 
szám alatt, katholikus férfiak ré- 
szére lelkigyakorlatokat tart, mely 
re a vezetőség már jóelőre felhivja 
tagjainak figyelmét és kéri, hogy 
azon minél nagyobb számban je- 
lenjenek meg. A vezetőség. 

- A nadaseli hármas halálos 
elgázolás vádlottja a biróság előtt. 
A törvényszék IV-ik szekciója 
előtt ma volt tángyalásra kitüzve 
az emlékezetes Nadasel állomá- 
son történt vasuti szerencsétlen- 
ség ügye. A mult év folyamán 
ugyanis a Nadasi állomáson a be- 
robogó vonat elütött egy szekeret, 
amelyen két férfi. névszerint La- 
katlos József és Lázár József, va- 
lamint Lázár Mariska ültek. A 
karambolnál mindhárman elpusz- 
tultak. A bevezetett vizsgálat sze- 
rint a szerencsétlenséget Abrudan 
Vasile váltóőr hanyagsága okozta 
volna, aki elmulasztotta a sorom- 
pót idejében leereszteni. A mára 
kitüzőtt lárgyaláson a beidézett 
tanuk tulnyomó része nem jelent 

s igy a tárgyalást a biróság 
ber 14-ére halasztotta. 

- Negyvenötéves asszony ellen 
akart erkölcstelen merényletet el- 
követni a 19 éves suhanc. A tör- 
vényszék IV-ik szekciója érdekes 
bünügyet tárgyalt. A vádlott John 
Popescu 19 éves Teaca községbeli 

meg 

lakos volt, aki ellen az a vád, 

hogy a mezőn egy Velea Hlorca 
nevü 45 éves nő ellen erkölcstelen 
merényletet akart elkövetni. Mi- 
kor az asszony ellenkezett. azt su- 
lyosan összeverte. A biróság három 

havi elzárásra itélte a brutális 
parasztlegényt. 

Tatarescu miniszterelnök: 

toztatnák az alkotmányt? 
Tatarescu: Államcsiny. amely az 

alkotmány megváltoztatására tö- 
rekszik és amelynek céljai között 
a szenátus megszüntetése és más 
kalandos dolgok is szerepelnének. 
nálunk nem lehetséges. 

Professzor ur, Ön jobban tudja, 
mint én, hogy az alkotmánymódo- 
sításnak kezdeményezése 

csak a koronát és az ország par- 
lamentjének két házát illeti meg 
és csak ezeknek a fórumoknak 
van törvényes hatalmuk erre. 

Sem az ucca sem a kávéház nem 
változtathatja meg a mi alkotmá- 
nyunkat. (Nagy taps) Amig mi 
ezen a helyen állunk és viseljük a 

a kávéház nem vállozlal- 

helyzet felelősségét, az országban 
bárki kezdeményezne is kalandos 
akciót alkotmányunk alapjainak 
megingatására. 

a miniszteri székben legyőzhetet 
len és áttörhetetlen akadállyal 
fog szembetalálkozni. (Hatalmas 
taps.) 
Jorga kérte a miniszterelnököt, 

tegyenek megfelelő intézkedéseket 
az izgató akciókkal szemben, külö- 
nösen ma. amikor a külpolitikai 
atmoszféra sem a legnyugodtabb. 
A szenátus ezután több kisebb 

törvényjavaslatot intézett el majd 
Tatarescu miniszterelnök felszóla- 
lása után megszavazta az uj Skoda 

szerződést is. 

Gömbös pártja I59 mandátumot 
nyert a képviselő- 
választásokon 

(BUDAPEST.) A budapesti észa- 
ki és déli választókerületben teg- 
nap este befejezték a szavazatok 
összeszámlálását. Délen a legtöbb 
szavazatot a Gömbös-párt kapta, 

amelynek három képviselője iu- 
tott be. A Wolff-párt szintén há- 
rom mandátumot kapott a Rassay 

párt kettőt, a szocialisták szintén 
kettőt. Ebben a kerületben az 
1931. választási eredményeihez vi- 
szonyítva. a kormánypárt egy több 
let-mandátumot nyert. a szocialis- 

ták pedig egy mandátumot veszí- 
tettek. Az északi választókerület- 
ben a szocialisták 22.758, a szabad 
elvü-párt 22.131 a nemzeti egység 

l 13.498. a nemzeti 

pártja 14.631. a kereszténypárt 
xu 

Többszáz detektv örködik 

radikális párt 
7722 szavazatot kapott. A mandá- 
tumok megoszlása: szocialisták 2, 

Rassay 2. nemzeti egység 2, keresz 
ténypárt 1. nemzeti radikálispárt 
1. Fridrich-párt 1 mandátumot 
nyert. 

A választások végeredménye a 
következő: Gömbös pártja 169 
Eckhardt kisgazdapártja 24, a 
keresztésy párt 14, a pártonki- 

vüli függetlenek 15, a szociálde- 

mokraták 15, a szabadelvü ellen 
zék 7, a nemzeti retormpárt 2, a 
nyilaskeresztesek 2, a legitimis- 
ták és a nemzeti agrár-ellenzék 
1-1 mandátumot kaptak. 

a siressi konferencia 
biztonságára 

(STRESA) A három miniszterel- 
nök és külügyminiszter tanácsko- 
zása ma délelőtt az Isola Bellan 
levő barromeoi kastélyban meg- 
kezdődött. A tanácskozások a leg- 

nagyobb elszigeteltség mellett foly 
nak. 

A detektivek százai őrködnek 
azon, hogy avatatlan ne kerül- 
jön a kastély közelébe. 
Az angol lapok hosszu cikkek- 

ben számolnak be a stresai konfe- 
rencia kilátásaival. 
Nem titkolják aggodalmukat, 
hogy a három miuiszterelnök és 
külügyminiszter tanácskozása 
eredménytelen marad. 
A „Völkische Beobachter", a né- 

1 

met kormány hivatalosa azt irja, 
hogy Franciaország Anglia és 
Olaszország olyan feladatok meg- 
oldására vállalkoztak amiket csak 
is együttes munkával lehet meg- 
valósítani. 

CSAK KERET... 

(PÁRIS.) A félhivatalos francia 
sajtó közlése szerint a tegnap meg 
kötött francia-szovjet egyezmény 
csak keretéül szolgál a később meg 
kötendő végleges egyezménynek. A 
francia-szovjet szerződés megkö- 
tését követni fogja a cseh--szovjet 
egyezmény, majd a kisantant köz- 
remüködésével a dunai egyezmény 
megkötésére kerül sor 

............................................... 

légrendelet hamisitásárt Z0 hópani 
hüntönt kap 

(CLUJ.) Nemes Alexa Tislita 
községbeli gazdálkodó a mult év 
folyamán megjelent dr. Fabius 
cluji ügyvéd irodájában egy öre- 
gebb paraszt kiséretében, akit apja 

oft a furfangos paraszt 
gyanánt mutatott be. Az ügyvéd- 
nél végrendeletet készítettek. mely 
szerint az állítólagos apa fiára 
hagyja minden vagyonát. Az ügy- 
véd a falu Stefanescu nevü birójá- 

akit később szabadlábra hel 

börtönre itélte ami 

hoz átírt bizonyos felvilágosítás, 
ért s ekkor kiderült. hogy nála 
fiu kiséretében egy álana" jág 
mert Nemes Alexa édesapja vak 
öreg, magatehetetlen ember. ak 
a faluból el sem mozdull. Igy az 
után a biró feljelentése alapján 
csendőrség megindította a vizsgá, 
latot és letartóztaita Nemes Alex 

veztek 
továb az eljárást csalás mi 

folytatták ellene. 
ma a furfangos aty. 

Alex felebbezéssel élt. 

Május 52 n rendezik meg 
a jegyzők kongresszusát 
(CLUJ.) Tegnap a megyei kö, 

ségi jegyzői a prefekturán érteke, 
letet tartottak, amelyen résztvet s tek a szomszédos megyék kiküldő 
tei is. Az értekezleten megbeszél 
ték az uj iközigazgatási törvények adó a 
kel és reformokkal kapcsolatos ös beszé 
szes kérdéseket, ugyanakkor p nem 
dig számbavették a jegyzői kar sé, tett 
relmeit is. Elhatározták. hogy az) adó: összes sérelmeket és panaszoka a pro 
emlékiratba foglalva terjesztik gyáro 
kormány elé és végső esetben Őfel aligha 
sége elé járulnak. Ugyanakkor len lé 
megállapították, hogy az ország ágyut, 
jegyzőkongresszust május 5-én srapn 
tartják. , gépet 

Öévi fegyház helyett 1 évi baszn 
börtönre itélték Séra Zoltán próbá 

egyetemi hallgatót Mert. 
1cLUJ) Séra mend 

hallgató a mult év Narti 
„Népakarat" cimü hetilapban ns, 
"Kongó-bongó ország" cimen egy ség el alegórikus cikket irt. amelyben a e 
hadbiró ügyész izgatást és állam- kinöst 
felforgató célzatu lörekvéseket lá- Állam 
tott. Ezért Séra ellen megindult az italis 
eljárás majd nemrégiben távollé- eresi 
tében i 
i ogatumattam 5 évi fegyházra etet itélték. 

Az egyetemi hallgató ugyanis nem e k 
jelent meg a tárgyaláson. mert be- aniel 
teg volt. Ezért később nirafelvételi teles 
kérést adott be a hadbirósághoz százsz 
amely így másodszor is foglalko- meg 
zott az ügyével és azt a mai napon 1 E 
tárgyalta. Séra védekezésében azt hangoztatta. hogy őt nem lehet D 

egyszerre irredentizmussal és e i 
kommunizmussal vádolni. Ha. 

mert ő se nem irredenta. se nem esa at 
kommunista legfeljebb erős mi is ? 
gyarérzésü ember. A hadbiróság a V 
az előző itélet megváltoztatásával a Sérát e 

egy évi börtönbüntetésre itélte, amely ellen a joghallgató feleb k e 
bezett. figyeli 

, nvodv 
- A rendőrség hireiből. Gidáli óta m 

Farkas Bucuresti-ucca 31. szám dMett a 
alatti lakos feljelentést tett isme Tégtel 
retlen tettes ellen aki lakására be lődött 
pódzva, a kazettájából ellopott őt: ben g: 
ezer lej készpénztt A rendőrsés folyan 
megindította a nyomozást. z eg mamse et m 
Ragyogó formában van Csik Fe- pirsa 

renc, a magyar gyorsuszóbajnok. 2 Budapesiről jelentik: A válogatott Egyesi 
uszókeret tegnapi edzésének leg eei 
nagyobb eseménye Csik Feredc k pompás szereplése voltt aki 101 mi n 
méteren 58.4 mp-et uszott és ezi4 innde 
beállította saját rekordját. 

Mtézk, CENZURAT


